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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1 - POLICIA E SEGURANGA

A chance de vocé ou alguém da sua familia ser
assaltado, sua filha estuprada ou um parente sofrer
um sequestro relampago no Brasil é de aproxima-
damente 97% no decorrer da vida. Poucas familias
irdo escapar. Um amigo meu se orgulha de ter se
safado oito vezes de levar um tiro na testa. Todas as
ideologias politicas, do socialismo ao neoliberalismo,
acreditam que cabe ao Estado a proteg¢éo do indivi-
duo. O socialismo e 0 comunismo sempre investiram
pesado em policiamento e seguranca. A China co-
munista executa criminosos diariamente e entrega o
cartucho a familia.

Liberais, que tendem a confiar no individuo e nédo
no Estado, sdo contra fazer justica e seguranca pe-
las proprias maos. Neoliberais, que preferem um
Estado fraco, pregam um Estado forte na area de
segurancga publica.

Nossos governos tém sido uma certa excecéo.
Fazem praticamente "tudo pelo social", mas negli-
genciam a segurancga, fungéo primordial do Estado
em todas as ideologias. Acrescentaram aposenta-
dorias gratis, cultura gratis, terras gratis, creches
gratis, mestrados gratis, investimentos em energia
gratis, a ponto de levar as finangas do Estado a rui-
na. De nada adianta ter saude ou um mestrado e
levar um tiro num assalto.

Quatrocentos anos atras, Hobbes ja escrevia:
"Quando n&o existe poder capaz de manter os ho-
mens em respeito, temos a condigéo que se denomi-
na guerra civil; uma guerra de todos os homens con-
tra todos."

Nossos policiais reclamam por aumentos salariais
com absoluta justica. Alguns tém de viver em fave-
las, onde temem que alguém descubra sua profis-
s&o. O policial de Nova York ganha cinco vezes mais
que um policial brasileiro, que por sua vez tem de
enfrentar uma criminalidade cinco vezes maior.
Quando um policial prende bandidos arriscando a
vida, sabe que eles logo estardo livres novamente
por falta de prisdes. Um policial, normalmente pouco
treinado pelo Estado, se no cumprimento do dever
errar um tiro, sera trucidado e execrado pela opinido
publica. Quem se candidata a um emprego desses
que exige a rapidez de um executivo, a coragem de
um herdi, o discernimento de um juiz, o tato de um
psicélogo e um salario vil?

Nossos policiais deveriam ser pagos num nivel
salarial que os fizesse temer a perda do emprego,
em vez de sentir vergonha dele. Como, apesar das
estatisticas, ninguém acredita que um dia serd uma
vitima, e vitimas fatais ndo votam, nunca elegemos
prefeitos e governadores que priorizam suas secreta-
rias de Seguranga nem seus policiais. Preferimos
eleger quem nos promete um beneficio imediato a
aqueles que prometem eliminar um risco incerto.

A maioria dos brasileiros esta profundamente
insatisfeita com o que esta ai, e quer "comecar tudo
de novo". Apesar de os contribuintes pagarem 35%
do PIB em impostos, hoje temos um Estado fraco na
maioria das areas de atuacdo: saude publica com
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falta de recursos, educagcdo com problemas, um
rombo na previdéncia e um policiamento sem os
equipamentos necessarios.

Vamos comecar de novo, criando um Estado que
cumpra no minimo a primeira e Unica fungéo sobre a
qual todas as ideologias concordam. Vamos reduzir
um pouco as inumeras outras fung¢des sociais, em
digamos 5% cada uma, para poder aumentar em
100% as verbas para policiamento, Justica e segu-
ranga.

Sou a favor de o Estado promover politicas de
inclusdo e agregagao social com nosso dinheiro,
contanto que o faga com competéncia. Se o Estado
conseguir devolver ao povo a seguranca de ser bra-
sileiro, conquistara credibilidade para assumir outras
fungdes sociais, todas em que souber demonstrar
competéncia.

Em resumo, nosso Estado social-democrata esté
fazendo coisas demais e mal feitas. Vamos fazer um
pouco menos, e bem feito.

KANITZ, Stephen. Veja. 22/ago./2001.

01) Considerando os elementos textuais e con-
textuais necessarios a compreensao do texto 1,
assinale a alternativa correta.

A = Quanto mais forte for o Estado, mais se
faz justica.

B = O liberalismo é uma ideologia politica con-
traria aos investimentos do Estado em seguran-
¢a publica.

C = Os liberais condenam a execucgdo de cri-
minosos na China.

D = O Estado brasileiro, na época em que o
texto foi publicado, era social-democrata.

02) Stephen Kanitz cita Hobbes para:

A = provar que o Brasil esta falido.

B = convencer o leitor de que no Brasil existe
um cenario tipico de guerra civil.
C = argumentar favoravelmente as politicas
adotadas pelo Estado brasileiro.
D = explicar porque os investimentos em pro-
gramas sociais sdo importantes.

03) Conforme o texto 1, é correto afirmar que:

A = o autor do texto defende investimentos em
seguranga publica em detrimento de inves-
timentos na saude e na educacéo.

B = os policiais de Nova York s&@o mais treina-
dos do que os policiais brasileiros.

C = os policiais brasileiros sentem-se enver-
gonhados do emprego que tém.

D = os policiais brasileiros sdo execrados pela
opinido publica.



04) Stephen Kanitz sugere que:

A = se reduzam as funcgdes sociais do Estado
para aumentar os recursos para policiamento,
justica e seguranca.

B = o Brasil faga o que se fez em Nova York,
onde a criminalidade é cinco vezes menor do
que no Brasil.

C = os policiais recebam orientacdo psico-
l6gica para agir com coragem e discernimento.
D = nossos governantes fazem bem muitas

coisas, mas sdo incompetentes na aplicacao de
recursos orgamentarios.

05) A alternativa correta sobre o texto 1 é:

A = Os policiais que vivem em favelas nunca
prendem seus vizinhos bandidos porque sabem
que eles estaréo livres no dia seguinte.

B = Liberais e neoliberais t¢ém posicdes diame-
tralmente opostas de socialistas e comunistas a
respeito de politicas de seguranca publica.

C = No Brasil, menos 3% das pessoas tém a
chance de nunca sofrerem algum tipo de vio-
[éncia.

D = O deficit de vagas prisionais favorece a
liberdade dos bandidos.

06) Qual das perguntas a seguir pode ser res-
pondida corretamente com base no texto 1?

A = Com base em que se diz que a maioria
dos brasileiros esta insatisfeita com o que ai
esta?

B = 0O que se exige do policial brasileiro?

C = O que o cidad&o deve fazer para nao ser
vitima da violéncia?

D = Por que os liberais s&o contra fazer justica
com as proprias maos?

07) A frase “Nossos policiais deveriam ser pa-
gos num nivel salarial que os fizesse temer a
perda do emprego, em vez de sentir vergonha
dele” permite deduzir que:

A = o salario dos policiais & baixo.
B = os policiais ndo temem perder o emprego.

C = os policiais ndo tdém vergonha do salario
que ganham.

D = o baixo salario é a causa da alta rotativi-
dade nos quartéis.
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08) Na opinido do autor do texto 1, os brasilei-
ros elegem prefeitos e governadores que pro-
metem:

A = priorizar os investimentos em seguranca.
B = reduzir a criminalidade.
C = oferecer beneficios imediatos.

D = enfrentar a criminalidade e ampliar as pri-
soes.

09) Sobre a frase “Preferimos eleger quem nos
promete um beneficio imediato a aqueles que
prometem eliminar um risco incerto”, é correto
o que se afirma em:

A = A substituicdo da forma verbal “preferi-
mos” pela forma “prefiro” implica obrigatoria-
mente a substituicdo do pronome “nos” pelo
pronome “me”.

B = Se na primeira parte da frase consta
“‘quem nos promete um beneficio imediato”, na
segunda parte poderia constar “a quem nos
promete eliminar um risco incerto”.

C = De acordo com as normas do portugués
padrao escrito, ao invés de “a aqueles”, deve-se
escrever “do que aqueles”.

D = A substituicdo do pronome “aqueles que”
pelo pronome “quem” muda o sentido, mas nao
afeta a estrutura do texto.

10) Assinale a alternativa em que todas as pa-
lavras estdo escritas corretamente.

A = para-quedista, meleante, infringidas, dis-
tratar.

B = selvicola, previlégio, herbivoro, marcineiro.
C = faxina, expontaneo, catequizar, execao.

D = reivindicar, fratricida, beneficente, entrete-
nimento.

11) Na frase “A chance de vocé ou alguém da
sua familia ser assaltado, sua filha estuprada ou
um parente sofrer um seqlestro reldmpago no
Brasil é de aproximadamente 97% no decorrer
da vida”, existem cinco palavras acentuadas
graficamente e uma marcada com trema.

Qual delas corresponde a seguinte regra:
“Acentuam-se as palavras paroxitonas termina-
das em ditongo crescente”?

C = alguém
D = vocé

A = familia
B = relampago



12) Assinale a frase em que a expressao desta-
cada em negrito pode ser substituida pela
expressao sugerida entre parénteses, sem que
ocorra prejuizo do sentido.

A = “Apesar de os contribuintes pagarem 35%
do PIB em impostos [...]" (na hipbtese de).

B = “Acrescentaram aposentadorias gratis
[...]” (sem custo).

C = “Fazem ‘tudo pelo social’, mas negligen-
ciam a seguranca [...]" (descuidam da).

D = “Se o Estado conseguir devolver ao povo
a seguranca de ser brasileiro [...]” (assim que).

13) Assinale a alternativa em que a frase pre-
serva o sentido do texto 1.

A = Alguns ndo querem viver em favelas, pois
alguém teme sua profissao. (5° paragrafo)

B = Hobbes, ha quatrocentos anos, ja escrevia
[...] (4° paragrafo)

C = Como ninguém acredita em estatisticas,
um dia sera vitima, e vitimas n&o votam [...]
(6° paragrafo)

D = Sou contra o Estado que promove politi-
cas de exclusédo e segregacdo social [...]
(92 paragrafo)

14) Assinale a alternativa que esta de acordo
com as normas do portugués padréao, conside-
rando a substituicdo de “um policial” por
“os policiais” na frase:

“Um policial, normalmente pouco treinado
pelo Estado, se no cumprimento do dever errar
um tiro, sera trucidado e execrado pela opiniao
publica”.

A = Os policiais, normalmente pouco treinados
pelo Estado, se no cumprimento do dever erram
um tiro, seriam trucidados e execrados pela
opinido publica.

B = Os policiais, normalmente pouco treinados
pelo Estado, se no cumprimento do dever erra-
rem um tiro, serdo trucidados e execrados pela
opiniao publica.

C = Os policiais, normalmente pouco treinados
pelo Estado, se no cumprimento do dever errar
um tiro, serao trucidados e execrados pela opi-
nido publica.

D = Os policiais, normalmente poucos treina-
dos pelo Estado, se no cumprimento do dever
erram um tiro, serdo trucidados e execrados
pela opiniao publica.
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15) Se na frase “Um amigo meu se orgulha de
ter se safado oito vezes de levar um tiro na tes-
ta”, a expresséo “um amigo meu” for substituida
pelo pronome “nés”, qual das alternativas a
seguir esta gramaticalmente correta?

A = Nos se orgulhamos de nos ter safado oito
vezes de levar um tiro na testa.
B = No6s nos orgulha de nos ter safado oito
vezes de levar um tiro na testa.
C = Nobs nos orgulhamos de ter se safado oito
vezes de levar um tiro na testa.

D = Nés nos orgulhamos de termo-nos safado
oito vezes de levar um tiro na testa.

16) Ponha os verbos entre parénteses no
presente do subjuntivo, na pessoa e numero
adequados.

- O Diretor de Patriménio da Secretaria de Se-
gurangca ndo quer que o0s funcionarios
em carros de servigo. (passear)

- Para fechar as contas do més, é necessario

que se os calculos. (refazer)
- Depois deste curso, espero que todos os poli-
ciais preparados para o exercicio

da nova profisséo. (estar)

- Duvido que todos
carro proprio. (poder)

- Sinceramente, é nossa expectativa que vocés

a devida importancia a esse grande

ir até ai de

evento. (dar)

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A = passeiam / refaca / estardo / possam /
darao

B — passeando / refazem / estardo / poderao /
daréo

C = passeiem / refagam / estejam / possam /
déem

D = passeam / refizessem / estejam / poder&o /
déo

17) Considerando os termos destacados em
negrito, assinale a alternativa correta.

A = 0 salario ainda nao foi pago porqué?

B — Pergunte & secretaria por que ndo ha
expediente hoje.

C = Ninguém conseguiu entender o porque de
tamanha confusao.

D = Duvido que alguém consiga explicar por
qué se cobram tantos impostos.



18) Em qual das frases abaixo, extraidas do
texto 1, a exclusdo da(s) virgula(s) altera subs-
tancialmente o sentido original?

A = Liberais que tendem a confiar no individuo
e nao no Estado sao contra fazer justica e segu-
ranga pelas proprias maos. (2° paragrafo)

B = Nossos policiais deveriam ser pagos num
nivel salarial que os fizesse temer a perda do
emprego em vez de sentir vergonha dele. (6°
paragrafo)

C = A maioria dos brasileiros esta profunda-
mente insatisfeita com o que esta ai e quer
"comecar tudo de novo". (7° paragrafo)

D = Vamos fazer um pouco menos e bem feito.
(10° paragrafo)

19) Levando em conta as normas sobre o uso
de letra inicial maiuscula, a frase correta é:

A = Desde a Pascoa, o estado do Rio Grande
do Sul ja recebeu o excelentissimo Ministro da
Agricultura duas vezes.

B = Ao contrario dos Brasileiros, os Argentinos
conseguem vender carne aos Europeus com
facilidade.

C = 0O Carnaval deste ano ocorreu no més de
Fevereiro; no ano que vem, vai acontecer em
Marco.

D = Reside em Balneario Camborit, na Praca
das Amendoeiras, 437 — ap. 603.

20) A alternativa que nao estd de acordo com
as normas da lingua portuguesa padrao é:

A = “Segundo o responsavel pelo projeto, a
vila que abrigara dezesseis mil pessoas durante
a Olimpiada e outras sete mil durante os Jogos
Paraolimpicos ira operar em parte movida a
energia solar, a fim de reduzir a necessidade de
eletricidade.”  http://esportes.terra.com.br/pequim2008.
Adaptado.

B = “Sempre te contei segredos meus / Estou
apaixonado por vocé.” (Victor Chaves)

C = Saiu na imprensa que, em algumas cida-
des americanas, é permitido vender maconha
para fins terapéuticos, destinada a pacientes
com o virus da Aids e com cancer, em busca de
estimulos para aumentar o apetite.

D = Se nao fosse por seu apelo decorativo, as
bolinhas de sagu n&o seriam tao populares. Isso
porque 0 amido de mandioca ndao tem sabor
nenhum.
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21) Escolha uma das expressdes entre parén-
teses para preencher as lacunas.

-0 dos cortadores de cana é
estafante. (dia a dia; dia-a-dia)
- Os torcedores disputaram o0s ingressos
na entrada do estadio. (corpo a corpo;
corpo-a-corpo)
- Soubesse hoje que os vao
resistir a ordem de despejo. (sem terra; sem-terra)

- Os servidores do Judiciario decidiram enca-
minhar um ao Governador
de Santa Catarina ainda hoje. (abaixo assinado;
abaixo-assinado)

- A nota divulgada pelo clube foi
pela imprensa local. (mal encarada; mal-encarada)

A sequiéncia correta, de cima para baixo, é:

A = dia-a-dia / corpo-a-corpo / sem terra /
abaixo-assinado / mal-encarada
B = dia-a-dia / corpo a corpo / sem-terra /
abaixo-assinado / mal encarada
C = dia a dia / corpo-a-corpo / sem terra /
abaixo assinado / mal-encarada

D = dia a dia / corpo a corpo / sem-terra /
abaixo assinado / mal encarada

22) Assinale a alternativa correta quanto ao
sinal indicativo de crase.

A = Disse a delegada que s6 revelaria 0 nome
do culpado se pudesse falar com ele, cara a
cara.

B = Sempre que véo a rua, os policiais estdo
sujeitos a situagdes de perigo, principalmente a
noite.

C = Deixou a heranca a instituicdes que se
dedicam a recuperacao de viciados em drogas.

D = De vinte a trinta de dezembro, o comissa-
rio de policia foi a capital, a trabalho, trés vezes.

23) Considerando as regras de concordancia
nominal, assinale a frase cuja palavra destaca-
da em negrito esta correta.

A = Permaneceram calados o réu, o advo-
gado e o juiz.

B = E necessario a paciéncia de um santo
para agUentar tanta petulancia.

C = O expediente s6 comeca ao meio-dia e
meio.

D = O cidadao foi preso quando saia do su-

permercado com trés quilos e duzentas gramas
de filé de salmao escondido na bolsa.



24) Complete as lacunas com uma das formas
pronominais sugeridas entre parénteses.

- Quero falar
(consigo,; com vocé)

- Sobre a mesa, havia mais de trinta processos
para ler. (eu; mim)

- Tenha em consideragdo que o adequado en-
caminhamento da questdo so depende de
(vocé; ti)

- Espera um momento, pois preciso falar

um assunto delicado. (contigo, consi-

go, com vocé).

ainda hoje, se possivel.

- E verdade que entre
existe mais nada? (tu; ti)

e Isaura ja ndo

A sequiéncia correta, de cima para baixo, é:

A = consigo / eu / vocé / com vocé / i
B = consigo / mim / ti / comvocé / tu
C = comvocé / mim / ti / consigo / i

D = comvocé / eu / vocé / contigo / ti

25) Assinale a frase correta em relagéo a con-
cordancia dos verbos destacados em negrito.

A = Embora se trate de pessoas bem inten-
cionadas, houveram fortes indicios de que par-
ticiparam de negocios ilicitos.

B = Todos os comerciantes da regido estdo
desanimados, pois fazem quase quinze dias
que so chove.

C = Apos a apresentagdo das bandas devera
haver leildes de animais, e automoéveis.

D = Feita a acareagdo dos réus, mantém-se
as acusacdes inicialmente formuladas.

26) A troca do verbo e respectivos ajustes foram
feitos corretamente na alternativa:

A = Com tal medida, os érgdos de seguranca
objetivam a redugao dos crimes com armas de
fogo. — Com tal medida, os 6rgéos de seguran-
¢a visam a redugdo dos crimes com armas
de fogo.

B = Quem nao respeita as leis de transito esta
sujeito a pesadas multas. — Quem n&o obede-
ce as leis do transito esta sujeito a pesadas
multas.

C = Quando chegavamos a Rua Pequeno
Principe, viamos cenas de contrabando.
— Quando residiamos a Rua Pequeno Princi-
pe, assistiamos cenas de contrabando.

D = As informagées que se tém n&o so fide-
dignas. — As informagdes que se dispdem ndo
sdo fidedignas.
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27) Tendo em vista a fungado do vocabulo se,
correlacione as colunas a seguir.

Particula apassivadora

Indice de indeterminacédo do sujeito
Conjungéo subordinada adverbial condicional
Pronome reflexivo

Trata-se de pessoas de total confianga.
Mudam-se as regras sem qualquer critério.

)
)
)
)
) O assessor trancou-se na sala da direcéo.
)
)
) Né&o sei se devo pedir férias agora.

A sequiéncia correta, de cima para baixo, é:

C=>2-4-3-1
D=>4-2-1-3

A=>3-1-4-2
B>1-3-2-4

28) Sobre redacdo de documentos oficiais, for-
mas de tratamento e titulos, é correto afirmar:

A = Nas formas de tratamento, o verbo e os
pronomes possessivos devem estar de acordo
com a pessoa gramatical das mesmas. Exem-
plo: Esteja certa Vossa Exceléncia que nao
vamos deixar de honrar a vossa confianga.

B = Sempre se deve fazer a concordancia de
género com as formas de tratamento, indepen-
dentemente do sexo das pessoas por elas
representadas. Exemplo: Desculpe, professor,
mas Vossa Senhoria sera arrolada como teste-
munha.

C = Certas abreviagdes de formas de trata-
mento ndo seguem as normas oficiais, pois néo
existem, nos editores de textos, fontes com
simbolos adequados. Exemplos: V. Ex.?, Sr.%,
1™, Ex.™, Rev.™ V. Ex.? etc.

D = Na correspondéncia oficial (oficios, me-
morandos etc.), quando quem a subscreve
representa o 6rgao, deve-se dar preferéncia ao
emprego da primeira pessoa do plural. Exem-
plos: comunicamos, encaminhamos, temos
a honra de, cumpre-nos etc.

29) A frase em que o pronome destacado em
negrito esta corretamente empregado é:

A = Informaram-no, por telefone, o resultado
da audiéncia.

B = Cecilia, ndo fique assim, pois nés a que-
remos muito bem.

C = Gostaria de felicita-lo pela qualidade e
competéncia com que realizou a tarefa.

D = Nao tenha pressa, Delegado, pois eu lhe
aguardarei.



30) Assinale a alternativa que serve de exemplo
de discurso indireto.

A = A humildade é uma virtude — sempre me
dizia meu pai.

B = A modelo, pressionada, acabou confes-
sando que tudo ndo passou de armacgéo para
despistar a imprensa.

C=> “‘Bem, o diabo regula seu estado preto,
nas criaturas, nas mulheres, nos homens. Até
nas criancas — eu digo.” (Guimarées Rosa).

D = “Virgilia replicou: — Promete que um dia
me fara baronesa?” (Machado de Assis)

NOCOES DE INFORMATICA

31) Universal Serial Bus (USB) é um tipo de
conexdo Plug and Play que permite a conexao
de periféricos ao computador sem que 0 mesmo
tenha que ser reinicializado. Através de uma
porta USB é possivel conectar, utilizando-se
hubs especialmente concebidos, até 127 dispo-
sitivos.

Relacionadas as funcionalidades da porta
USB é correto afirmar, exceto:

A = A transferéncia de musicas do computador
para os MP3 Players mais comuns do mercado
é feita por meio da porta USB.

B — A utilizagdo de PenDrives para transporte
de arquivos tornou-se popular devido a facilida-
de de conexdo destes dispositivos nas portas
USBs dos computadores.

C = Atualmente existem modelos de mouse e
teclado que podem ser conectados ao compu-
tador por portas USB, enquanto durante anos o
padréo principal eram as portas PS2.

D = Os monitores de LCD estdo ganhando
mercado por nao exigir do computador uma
placa de video, pois sdo conectados através da
porta USB.

32) “Consistem em informagdes enviadas pelos
sites ao navegador, que sdo gravadas no compu-
tador do usuario. Em futuros acessos ao mesmo
enderego o navegador reenvia essas informagoes
ao site. Esse recurso é normalmente utilizado para
distingdo entre usuarios, permitindo que preferén-
cias do usuario no site especifico sejam memori-
zadas.”

Sobre o objeto da definicdo acima descrita,
assinale a alternativa correta.

C = Favoritos
D = Certificados Digitais

A = Cookies
B = ActiveX
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33) A estabilidade da rede elétrica é muito im-
portante para manutencdo do hardware do
computador. Desde pequenas variagbes de
voltagem até mesmo interrupgcbes abruptas
de energia podem causar danos permanentes
as placas e periféricos do computador. Existem
diferentes equipamentos no mercado que
ajudam a minimizar este risco.

Relacionadas aos equipamentos citados
acima, todas as alternativas estdo corretas,
exceto a:

A = Os Estabilizadores regulam a tens&o elé-
trica evitando que a sobretensado e a subtenséo
cheguem ao computador.

B = Os Filtros de Linha removem ruidos e
picos de tensdo da rede elétrica e expandem o
numero de tomadas para conexdo de outros
equipamentos.

C = Os No-Breaks asseguram o fornecimento
de energia ao computador, sem limite de tempo,
até que a alimentagcdo da rede elétrica seja
restabelecida.

D = A soma das poténcias dos equipamentos
ligados a um Estabilizador ndo pode ser maior
do que sua poténcia nominal.

34) O sistema operacional Windows XP permite
que um usuario configure e personalize diversos
itens em seu ambiente de trabalho. O Windows
XP ainda possibilita que diferentes usuarios
possam utilizar o mesmo computador com
diferentes contas de acesso e, dessa forma, as
configuragdes para cada usuario sdo mantidas
em seu respectivo perfil.

Sobre os usuarios do Windows XP, assinale
a alternativa correta.

A = Um usuario comum tem permissdo total
para configurar a placa de rede do computador,
ja que o acesso a Internet depende dessa
permissao.

B = O Mapeamento de Unidade de Rede n&o
pode ser realizada por um usuario comum, pois
essa tarefa pode permitir a entrada de pro-
gramas nao desejados no sistema.

C = Um usuario com perfil de administrador
deve ser utilizado para o correto funcionamento
do Windows Explorer, pois esse programa exige
total acesso ao disco rigido.

D = As contas que fazem parte do grupo Ad-
ministradores possuem permisséo total no sis-
tema e podem ser utilizadas para tarefas para
as quais usuarios comuns nao tém permissao.
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35) Em relacdo ao Sistema Operacional Win-
dows XP é correto afirmar, exceto:

A = Na Area de Trabalho o usuario pode incluir
atalhos para programas que ele desejar, além
de poder nela salvar arquivos e criar pastas.

B = A Lixeira armazena todos os arquivos ex-
cluidos do computador permitindo que o admi-
nistrador do sistema recupere o Windows em
caso de falhas.

C = No Painel de Controle encontram-se os
atalhos para as principais configuragdes do
computador, tais como Conexdes de Rede, Da-
ta e Hora, Tarefas Agendadas.

D = A opgéo Mapear Unidade de Rede permite
que o usuario se conecte a uma pasta de rede
compartilhada e atribua a ela uma letra, poden-
do assim ter acesso a essa pasta através do
Meu Computador.

36) Considerando o Microsoft Word e a figura
01 da pagina 9 é correto afirmar, exceto:

A = A exibiczo do texto esta configurado como
Modo Normal e zoom 100%.

B = O documento possui uma péagina e o cur-
sor esta posicionado na décima oitava linha.

C = Configuragdo da ultima linha: alinhamento
a esquerda, fonte Courier, tamanho 10.

D = Se o usuario clicar no icone o
documento sera alinhado de forma centralizada.

37) Sobre o Banco de Dados, marque V para
verdadeiro ou F para falso.

() Banco de Dados pode ser definido como um
conjunto de informacgdes inter-relacionadas e
organizadas de forma estruturada.

() O Sistema Gerenciador de Banco de Dados,
conhecido também como SGBD, fornece uma
interface entre o usuario e o banco de dados
permitindo que tarefas como consultas ou
alteracbes de dados sejam realizadas.

() Microsoft SQL Server e Oracle sdo exemplos
de Sistemas Gerenciadores de Banco de
Dados amplamente utilizados por empresas
de grande porte.

() Pode-se citar como exemplo de Modelos de
Dados o Modelo Relacional e o Modelo Orien-
tado a Objetos.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

C=>V-V-V-F
D>F-F-VvV-vV

A=V -VvV-VvV-V
B=F-V-V-F
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38) Considerando o Microsoft Word e a figura
01 da pagina 9, analise as afirmacdes a seguir.

II' O icone 4 tem como fungéo tornar visivel
a Barra de Ferramentas Desenho.

[ 1] Considerando que o texto foi digitado em
um novo documento ainda ndo salvo, quan-
do o usuario clicar no icone E 0 nome
sugerido pelo Word sera “Néo passou.doc”.

[l ] O documento podera ser impresso utilizan-
do-se o icone i somente depois que ele
for salvo no disco rigido do computador.

No menu Inserir esté disponivel a opgéo
“Numeros de Paginas”, que configura a
exibicdo do numero das paginas do docu-
mento no Cabegalho ou no Rodapé.

Assinale a alternativa correta.

A = Apenas lll e IV estdo corretas.

B = Apenas Il esta correta.

C = As afirmagées |, Il e IV estéo corretas.
D = Todas as afirmacées estéo corretas.

39) Observe a figura 02 da pagina 9, referente
ao Microsoft Excel, e analise as afirmacbes a
seqguir.

|I| Se o usuario quiser renomear a planilha
Plan1 ele pode fazé-lo realizando duplo

clique com o mouse em cima de “Planl { o
digitar o nome desejado.

[ Il | Para ordenar as disciplinas por nota, da
menor para a maior, o usuario pode sele-
A
cionar a célula B1 e clicar no icone il .

[ ] Se o usuario quiser calcular a média das
notas, ele pode selecionar a célula B5, cli-

car na seta ao lado do icone AutoSoma
( P ) e escolher a opgao Média.

Se o usuario quiser calcular a porcentagem
de cada nota relativa a soma total ele pode
selecionar as células B2, B3 e B4 e clicar

, =]
no icone /o .

Assinale a alternativa correta.

A = Apenas | e lll estdo corretas.

B = Apenas Il esta correta.

C = Apenas lll e IV estdo corretas.

D = Todas as afirmacdes estdo corretas.



40) A seguranga na utilizagado da Internet é um
tema muito debatido nos dias atuais devido a
grande quantidade de ladrbes virtuais.

Sobre as praticas recomendadas para que a
utilizagdo da internet seja realizada de forma
segura € correto afirmar, exceto:

A = O trojan é um software normalmente ins-
talado pelo usuario para um fim especifico, mas,
além de executar suas fungdes normais, tam-
bém executa algum tipo de cddigo malicioso.

B = Anti-virus instalados garantem que a co-
municagao entre os computadores de uma rede
seja realizada de forma segura.

C = Para que 0 acesso a sites de bancos seja
seguro é importante o usuario observar a pre-

senca de um cadeado fechado no navegador
em uso.

D = Um dos cuidados que devem ser tomados
para garantir a seguranca na utilizacao da Inter-
net € a aplicacdo de corre¢des das vulnerabili-
dades do sistema operacional do computador.

DIREITO CONSTITUCIONAL

41) Em relacdo ao Mandado de Seguranca e a
Acao Popular, marque V ou F, conforme as
afirmacgdes sejam verdadeiras ou falsas.

() Conceder-se-a mandado de seguranca para
proteger direito liquido e certo, hdo ampara-
do por "habeas-corpus” ou "habeas-data".

() O mandado de seguranga coletivo pode ser
impetrado por partido politico com represen-
tacdo no Congresso Nacional e organizagao
sindical, entidade de classe ou associagcdo
legalmente constituida.

() Conceder-se-a mandado de seguranga para
proteger direito liquido e certo, quando o
responsavel pela ilegalidade ou abuso de
poder for autoridade publica ou agente de
pessoa juridica no exercicio de atribuicbes
do Poder Publico.

() Qualquer brasileiro é parte legitima para pro-
por acdo popular que vise a anular ato lesivo
ao patriménio publico ou de entidade de que
o Estado participe, a moralidade administrati-
va, ao meio ambiente e ao patrimdnio histori-
co e cultural, ficando o autor, salvo compro-
vada ma-fé, isento de custas judiciais e do
o6nus da sucumbéncia.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

CoV-V-V-F
D=F-F-Vv-vV

A=V -F-V-F
B=F-V-F-vV
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42) Sobre os Direitos e Deveres Individuais e
Coletivos dispostos na Constituicao da Republi-
ca Federativa do Brasil, a alternativa correta é:

A = A pequena propriedade rural ndo sera ob-
jeto de penhora para pagamento de débitos
decorrentes de sua atividade produtiva.

B = Todos podem reunir-se pacificamente,
sem armas, sem prévio aviso, em locais abertos
ao publico, independentemente de autorizacao,
desde que nao frustrem outra reunidao anterior-
mente convocada para o mesmo local.

C = A Constituigdo Federal assegura que ne-
nhuma pena passara da pessoa do condenado,
podendo a obrigacéo de reparar o dano e a de-
cretacédo do perdimento de bens ser, nos termos
da lei, estendidas aos sucessores e contra eles
executadas, até o limite do valor do patrimbnio
transferido.

D = Aos autores pertence o direito exclusivo e

intransmissivel de utilizagdo, publicagdo ou
reproducéo de suas obras.

43) De acordo com a Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil, a soberania popular sera
exercida pelo sufragio universal e pelo voto dire-
to e secreto, com valor igual para todos.

Em relacéo a aquisicdo, perda, suspenséo e
exercicio dos direitos politicos, marque V para
verdadeiro ou F para falso.

( ) E vedada a cassacdo de direitos politicos,
cuja perda se dara no caso de, por exemplo,
condenacgéo criminal.

( ) Ndo podem alistar-se como eleitores os
estrangeiros e, durante o periodo do servigo
militar obrigatdrio, os conscritos. Ainda, séo
inelegiveis os inalistaveis e os analfabetos.

() Séo inelegiveis, no territorio de jurisdi¢do do
titular, o cénjuge e parentes consangiiineos
ou afins, até o seqgundo grau ou por adogéo,
do Presidente da Republica, Governador de
Estado ou Territério, do Distrito Federal, de
Prefeito ou de quem os haja substituido
dentro dos seis meses anteriores ao pleito,
salvo se ja titular de mandato eletivo e can-
didato a reeleigéo.

() O militar alistavel é elegivel. Contudo, se
contar menos de dez anos de servigo, sera
agregado pela autoridade superior e, se
eleito, passara automaticamente, no ato da
diplomacgéo, para a inatividade.

A sequiéncia correta, de cima para baixo, é:

C=V-F-F-V
D=V-F-V-F

A=F-V-F-F
B=F-Vv-V-F



44) Quanto as normas relativas a aquisi¢do e
perda de nacionalidade, a alternativa correta é:

A = Sera declarada a perda da nacionalidade
do brasileiro que teve o reconhecimento, pela lei
estrangeira, de outra nacionalidade originaria.

B — Sao brasileiros natos os nascidos no es-
trangeiro de pai brasileiro ou de mae brasileira,
desde que sejam registrados em reparticdo bra-
sileira competente ou venham a residir na Re-
publica Federativa do Brasil e optem, em qual-
quer tempo, pela nacionalidade brasileira.

C = Sao0 brasileiros naturalizados os estran-
geiros de qualquer nacionalidade, residentes na
Republica Federativa do Brasil ha mais de quin-
ze anos, desde que requeiram a nacionalidade
brasileira.

D = Sera declarada a perda da nacionalidade
do brasileiro que tiver cancelada sua naturaliza-
¢ao, por sentenca judicial, em virtude de ativi-
dade nociva ao interesse nacional.

45) A seguranca publica, dever do Estado, direi-
to e responsabilidade de todos, é exercida para
a preservacao da ordem publica e da incolumi-
dade das pessoas e do patriménio.

Nesse sentido, analise as afirmacgbes a se-
guir.

IIlA policia rodoviéria, 6rgdo permanente
organizado e mantido pelo Estado e estru-
turado em carreira, destina-se, na forma
da lei, ao patrulhamento ostensivo das
rodovias federais.

IIlAs policias civis, dirigidas por delegados
de policia de carreira, incumbem, ressal-
vada a competéncia da Unido, as fungdes
de policia judiciaria e a apuragao de infra-
¢bes penais, exceto as militares.

IElAs policias militares cabe a policia osten-
siva e a preservagdo da ordem publica e
aos corpos de bombeiros militares, além
das atribuigbes definidas em lei, incumbe a
execugao de atividades de defesa civil.

[IV | As policias militares, rodoviérias e corpos
de bombeiros militares, forcas auxiliares e
reserva do Exército, subordinam-se, jun-
tamente com as policias civis, aos Gover-
nadores dos Estados, do Distrito Federal e
dos Territérios.

Estéo corretas apenas:

C=1lem
D=1lelv

A=lell
B=1llelv
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46) De acordo com a Constituicdo da Repu-
blica Federativa do Brasil, todas as alternativas
estao corretas, exceto a:

A = Os atos de improbidade administrativa
importardo a perda dos direitos politicos e da
funcao publica, a indisponibilidade dos bens e o
ressarcimento ao erario, na forma e gradacgéo
previstas em lei, sem prejuizo da acao penal
cabivel.

B = A administragdo publica direta e indireta
de qualquer dos Poderes da Unido, dos Esta-
dos, do Distrito Federal e dos Municipios obe-
decera aos principios de legalidade, impessoali-
dade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

C = E garantido ao servidor publico civil o direi-
to a livre associacao sindical.

D = As pessoas juridicas de direito publico e
as de direito privado prestadoras de servigos
publicos responderéo pelos danos que seus
agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros,
assegurado o direito de regresso contra o res-
ponsavel nos casos de dolo ou culpa.

47) Conforme previsto na Constituicdo da Re-
publica Federativa do Brasil, analise as afirma-
¢cbes a seguir.

IIl Conceder-se-a "habeas-corpus” sempre
que alguém sofrer ou se achar ameagado
de sofrer violéncia ou coagdo em sua liber-
dade de locomocgéo, por ilegalidade ou abu-
so de poder.

[ 1] Conceder-se-a "habeas-data" para assegu-
rar o conhecimento de informagées relativas
a pessoa do impetrante, constantes de re-
gistros ou bancos de dados de entidades
governamentais ou de carater publico.

IEI Conceder-se-a "habeas-data" para a retifi-
cacgéo de dados, quando ndo se prefira fa-
zé-lo por processo sigiloso, judicial ou ad-
ministrativo.

Conceder-se-a mandado de injungdo sem-
pre que a falta de norma regulamentadora
torne inviavel o exercicio dos direitos e li-
berdades constitucionais e das prerrogati-
vas inerentes a nacionalidade, a soberania
e a cidadania.

Assinale a alternativa correta.

A = Todas estdo corretas.

B = Apenas a IV esta correta.

C = Apenas | e ll estdo corretas.
D = Apenas Il e lll estdo corretas.



48) De acordo com a Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil sdo estaveis, apos trés
anos de efetivo exercicio, os servidores nomea-
dos para cargo de provimento efetivo em virtude
de concurso publico.

Nesse sentido, quanto a estabilidade dos
servidores publicos , todas as alternativas estao
corretas, exceto a:

A = Como condigéo para a aquisicdo da esta-
bilidade, é obrigatoria a avaliagdo especial de
desempenho por comissdo instituida para essa
finalidade.

B = O servidor publico estavel perdera o cargo
em virtude de sentenca judicial transitada em
julgado.

C = Extinto o cargo ou declarada a sua desne-
cessidade, o servidor estavel ficara em disponi-
bilidade, com remuneragdo proporcional ao
tempo de servico, até seu adequado aproveita-
mento em outro cargo.

D = Invalidada por sentenca judicial a demis-
sdo do servidor estavel, sera ele reintegrado, e
o eventual ocupante da vaga, se estavel, recon-
duzido ao cargo de origem, com direito a indeni-
zacédo, aproveitado em outro cargo ou posto em
disponibilidade com remuneragéo integral.

DIREITO ADMINISTRATIVO

49) Analise as alternativas a seguir e assinale a
correta.

A = Os 6rgaos da Administragéo Publica clas-
sificam-se, em relagdo a posicdo ocupada na
escala administrativa, em independentes, aut6-
nomos, superiores e subalternos. Sao exemplos
de o6rgados independentes os Ministérios e as
Secretarias de Estado e de Municipio.

B = Direito Administrativo pode ser conceitua-
do como o conjunto harménico de principios
juridicos que regem os 6rgaos, os agentes e os
atos administrativos praticados nessa condicéo,
com o intuito de realizar concreta, direta e ime-
diatamente os fins desejados pelo Estado.

C = A doutrina, que forma o sistema teorico de
principios aplicaveis, e a jurisprudéncia, que
reflete a aplicagdo objetiva desses principios,
sdo consideradas as fontes primarias do Direito
Administrativo.

D = O cargo publico pertence ao agente publi-
co, de modo que o Estado ndo pode suprimi-lo
ou altera-lo sem que haja violagdo ao direito
daquele.
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50) Analise as afirmagbes a seguir e marque
V ou F, conforme sejam verdadeiras ou falsas.

() Além do Poder Executivo, as atividades
administrativas do Poder Legislativo e do
Poder Judiciario, que séo atividades de
apoio para o exercicio de suas proprias
fungbes, se regem pelo Direito Administra-
tivo.

() O principio da supremacia do interesse
publico sobre o interesse privado é da es-
séncia de qualquer Estado; ja o principio da
legalidade é especifico do Estado de Direi-
fo.

() O principio da razoabilidade implica para a
Administracdo o dever de justificar seus
atos, apontando-lhes os fundamentos de
direito e de fato.

() Os principios do devido processo legal e da
ampla defesa estdo consagrados no art. 5°,
XLV e LV, da Constituicdo Federal e exi-
gem que haja um processo formal e regular
para que sejam atingidas a liberdade e a
propriedade de quem quer seja. E a neces-
sidade de que a Administragdo Publica
oferega ao administrado a oportunidade de
contraditorio e de defesa, antes de tomar
decisées que lhe sdo contrarias.

() Sobre o principio da moralidade administra-
tiva, a Administracdo e seus agentes tém
de atuar em conformidade com principios
éticos, com sinceridade, lealdade e boa-fé.

A sequiéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-F-F-V
B=F-v-v-v-vV
C=>V-V-F-V-V
D=>F-F-Vv-VvV-V

51) Complete as lacunas na frase a seguir e
assinale a alternativa correta.

O poder € a faculdade de punir internamen-
te as infragbes funcionais dos servidores e demais
pessoas sujeitas a disciplina dos 6rgdos e servigos
da Administragdo. O poder é o
mecanismo de que dispbe a Administragdo Publica
para restringir o uso e gozo de bens, atividades
e direitos individuais em favor da coletividade. Ja
o poder tem por objetivo ordenar,
controlar, coordenar e corrigir as atividades adminis-
trativas no &mbito interno da Administragdo Publica.

A = disciplinar - de policia - hierarquico.
B = de policia - hierarquico - disciplinar.
C = hierarquico - disciplinar - de policia.
D = disciplinar - hierarquico - de policia.



52) Todas as alternativas referentes ao uso e
abuso do poder estéo corretas, exceto a:

A = Todo ato praticado com excesso ou desvio
de poder é nulo.

B = 0O abuso do poder pode se dar tanto na
forma comissiva como na omissiva.

C = O desvio de finalidade ocorre quando a
autoridade pratica o ato por motivos ou com fins
diversos dos pretendidos pela lei ou exigidos
pelo interesse publico.

D = A contradicéo entre fatos invocados a titu-

lo de motivo e o conteldo do ato ndo é um indi-
cio denunciador de desvio de poder.

53) Todas as alternativas sobre contratos admi-
nistrativos estao corretas, exceto a:

A = A suspenséo da execugao do contrato, por
ordem escrita da Administragcdo, por prazo
superior a 120 (cento e vinte) dias € motivo
ensejador do pedido de rescisao judicial pelo
contratado.

B = A faléncia da empresa ndo é fato extintivo
do contrato administrativo que imponha sua
rescisado de pleno direito.

C = 0 termo que formaliza a rescisdo adminis-
trativa, aquela operada por ato unilateral da
Administragéo, por inadimpléncia do contratado
ou por interesse do servigo publico, opera seus
efeitos ex nunc.

D — Rescisdao é o desfazimento do contrato
durante sua execucgao, que pode se dar pelas
seguintes razdes: inadimpléncia de uma das
partes, superveniéncia de eventos que impe-
cam ou tornem inconveniente seu prossegui-
mento ou acarretem seu rompimento de pleno
direito.

54) Assinale a alternativa correta quanto aos
servigos publicos.

A = Servicos de defesa nacional sdo exemplos
de servigos de utilidade publica, aqueles cuja
conveniéncia é reconhecida pela Administracéo.

B = Servicos publicos propriamente ditos s&o
aqueles considerados gerais e essenciais para
a sobrevivéncia da coletividade e do proprio
Estado. Por isso, eles séo privativos do Poder
Publico, sendo vedada sua delegacao.

C = A substituicdo, a supléncia e a delegagéo
nao sao aplicagbes do principio da continuidade
do servigo publico.

D = Os servigos de salde e educagédo nio
podem ser prestados pelo particular.
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55) Com relagdo aos requisitos dos atos
administrativos, correlacione as colunas a
seqguir.

(1) Competéncia
(2) Objeto

(3) Motivo

(4) Forma

(5) Finalidade

() E o efeito mediato do ato, o objetivo — sem-
pre decorrente do interesse coletivo e indi-
cado pela lei — buscado pela Administragdo.

() Aspecto formal que constitui garantia juri-
dica para o administrado e para a Adminis-
tracdo, possibilitando o controle do ato.

( ) E elemento vinculado que pode ser objeto
de delegagdo ou avocagdo desde que haja
permissao legal.

( ) E pressuposto de fato e direito que leva a
Administragdo a praticar o ato.

() E o efeito imediato do ato e deve ser certo,
licito, possivel e moral.

A seqliéncia correta, de cima para baixo, é:

A=2-1-4-5-3
B=3-4-5-2-1
C=>5-4-1-3-2
D=>5-1-3-2-4

56) Com relagéo aos contratos administrativos,
analise as afirmacdes a seguir.

[ 1 | Somente firmam contrato administrativo os
orgdos da Administragéo direta.

IIl E o ajuste que a Administragdo Publica
firma com o particular ou outra entidade
administrativa para a consecug¢do de obje-
tivos de interesse publico, nas condigcbes
estabelecidas.

IEl A clausula exorbitante desiguala as partes
na execugdo do avengado e, desde que
decorrente da lei ou dos principios nortea-
dores da Administragdo Publica, é licita.

Pode ser consensual ou decorrente de um
ato unilateral e impositivo da Administra-
¢éo.

Assinale a alternativa correta.

A = Todas estdo corretas.

B = Apenas a IV esta correta.

C = Apenas Il e lll estdo corretas.
D = Apenas | e lll estdo corretas.



57) Analise as alternativas a seguir. Todas
estao corretas, exceto a:

A = O cargo de provimento em comissdo ou
de confiangca é preenchido com o pressuposto
da continuidade e permanéncia do ocupante.

B = 0 6rgdo publico ndo é dotado de persona-
lidade juridica, mas atua em nome da pessoa
juridica de que faz parte.

C=> Delegacdo de competéncia é o ato pelo
qual um 6rgao ou autoridade, titular de determi-
nados poderes e atribuicbes, transfere para
outro 6rgao ou autoridade parcela de tais pode-
res e atribuigcbes.

D = Cargo publico é o conjunto de atribuigdes
e responsabilidades conferidas ao servidor,
criado por lei, em numero certo, com denomina-
¢do propria e remunerado pelos Cofres Pu-
blicos.

58) Complete as lacunas na frase a seguir e
assinale a alternativa correta.

A autarquia, pessoa juridica de Direito ,
exerce atividades , enquanto a
sociedade de economia mista, pessoa juridica
de Direito , exerce atividade

A = Publico / econémicas / Privado / apenas
de interesse publico

B = Privado / apenas de interesse publico /
Publico / econdmica

C = Publico / tipicas da Administracdo Publica /
Privado / econémica

D = Privado / econémicas / Publico / tipicas da
Administragdo Publica

DIREITO PENAL

59) “Ticio”, com intencdo de matar “Mévio”,
apontou na sua direcdo o revolver que legal-
mente possuia. Entretanto, ndo ocorreu disparo
porque a arma se achava sem munigao.

A conduta de “Ticio” caracteriza:

A = tentativa de homicidio, pois a improprieda-
de do objeto é relativa.

B = crime impossivel, por ineficacia absoluta
do meio.

C = tentativa de homicidio, pois a ineficacia do
meio é relativa.

D = crime impossivel, por impropriedade abso-
luta do objeto.
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60) E correto afirmar que, em Direito Penal,
0 emprego da analogia é:

A = somente permitido como forma de integra-
¢éo de normas juridicas incriminadoras relativas
as contravengdes penais, tanto em beneficio
quanto em prejuizo do agente.

B = somente permitido como forma de integra-
¢éo de normas juridicas incriminadoras relativas
aos crimes ou contravencdes, quando estas
configurarem normas penais em branco.

C = somente permitido como forma de integra-
¢ao de normas juridicas incriminadoras relativas
aos crimes, tanto em beneficio quanto em pre-
juizo do agente.

D = permitido como forma de integracdo de
normas penais nao incriminadoras gerais, relati-
vas as contravencdes penais ou crimes, mas
somente em beneficio do agente.

61) “Alpha”, agente penalmente imputavel, sub-
traiu um automovel de “Caio”, seu vizinho, na
auséncia dele, somente para dar umas voltas
pela cidade. Depois de usar o carro por cerca
de duas horas e apds o0 seu reabastecimento,
deixou-0 no exato lugar de onde o subtraiu, no
mesmo estado em que o encontrou.

E correto afirmar, relativamente ao exemplo
dado, que “Alpha”:

A = teve conduta penalmente atipica.

C = nao respondera por crime de furto, pois,
conquanto fosse culpavel, ele agiu por erro ple-
namente justificado pelas circunstancias.

D = deve responder por crime de “furto de vei-
culo automotor”, que € uma modalidade qualifi-
cada do crime de furto.

B = nao respondera por crime de furto; agiu
amparado por excludente de culpabilidade.

62) “Alpha” exigiu de “Omega”, como garantia
de divida, abusando da situagdo deste, docu-
mento capaz de dar causa a procedimento
criminal contra “Martius”, filho de “Omega”.

Essa conduta de “Alpha” configura:

A = fato penalmente atipico.

B = crime de exercicio arbitrario das proprias
razoes.

C = crime de constrangimento ilegal.
D = crime de extorsao indireta.



63) “Petrus”, desgostoso com a vida, decidiu
suicidar-se e, para tanto, pediu ao enfermeiro
“Caius”, seu amigo, que o auxiliasse e nele inje-
tasse veneno. “Caius”, atendendo a solicitagédo
de “Petrus”, usando seringa e agulha, nele inje-
tou um forte anestésico e depois |Ihe aplicou
outra injecdo com poderoso veneno. “Petrus”
morreu em poucos minutos sem sentir qualquer
dor.

A conduta de “Caius”, sem levar em conta os
seus motivos nem eventual ilegalidade na posse
das substancias, configura, em tese, crime de:

A = auxilio ao suicidio.

B = homicidio simples.

C = homicidio qualificado pelo uso de veneno.
D = homicidio qualificado pelo meio cruel.

64) No crime de atentado ao pudor mediante
fraude, o sujeito passivo sera:

A = somente a pessoa casta do sexo feminino,
com mais de 14 anos de idade.

B = somente a pessoa do sexo feminino com
menos de 14 anos de idade.

C = qualquer pessoa, do sexo masculino ou
feminino, casta ou promiscua, maior de 14 anos
de idade.

D = qualquer pessoa maior de 14 e menor de
18 anos de idade.
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66) “Tercius” praticou delito de lesdes corpo-
rais graves e por esse delito ndo foi preso em
flagrante.

A autoridade policial devera remeter o inqué-
rito policial a juizo em quantos dias?

C=20
D =30

A =60
B=10

67) Analise as alternativas a seguir e assinale
a correta.

A = Nas infracbes permanentes, entende-se o
agente em flagrante delito enquanto ndo cessar
a permanéncia.

B = A falta de testemunhas da infragéo impede
que seja lavrado o auto de prisdo em flagrante.

C = Nao havendo autoridade policial no lugar
em que ocorreu a prisdo em flagrante, o preso
sera desde logo posto em liberdade.

D = Somente as autoridades policiais e seus
agentes podem prender em flagrante quem seja
encontrado cometendo uma infragdo penal ou
tenha acabado de cometé-la.

DIREITO PROCESSUAL PENAL

65) Analise as alternativas a seguir e assinale a
correta.

A = Na execucido de mandado de busca ndo é
permitida a apreensédo de documento que esteja
em poder do defensor do acusado, salvo quan-
do constituir elemento do corpo de delito.

B = O exame de corpo de delito somente pode
ser feito durante o periodo diurno.

C = O siléncio do acusado podera constituir
elemento importante para a formagdo do
convencimento do juiz, importando, quando
corroborado por outras provas do inquérito
ou do processo, confissdo tacita.

D = Quando a propria autoridade policial reali-
zar pessoalmente a busca domiciliar, esta nao
precisa ser precedida de expedicdo de manda-
do judicial.

68) Analise as alternativas e assinale a correta.

A = 0O delegado de policia mandara arquivar o
inquérito policial quando a autoria do crime néo
estiver suficientemente provada ou se verificar
em favor do indiciado, sem qualquer duvida,
a ocorréncia de causa que exclua a sua culpa-
bilidade.

B = Nos crimes de acdo privada nao podera
ser instaurado inquérito policial.

C = Durante o inquérito policial o ofendido ou
seu representante legal e o indiciado poderao
requerer qualquer diligéncia, que sera realizada,
ou n&o, a juizo da autoridade policial.

D = 0 inquérito policial é peca indispensavel a
propositura da acao penal.

69) A acao penal por crime de homicidio culpo-
so praticado na direcdo de veiculo automotor
deve ser iniciada por:

A = termo circunstanciado, lavrado pela auto-
ridade policial.

B = portaria da autoridade policial.
C = dentincia do Ministério Publico.
D = queixa-crime dos familiares da vitima.



70) Complete a lacuna na frase a seguir e assi-
nale a alternativa correta.

A prisdo pode ser decretada
como garantia da ordem publica, da ordem
econbmica, por conveniéncia da instrugdo crimi-
nal, ou para assegurar a aplicagdo da lei penal,
quando houver prova da existéncia do crime
e indicio suficiente de autoria.

A = preventiva

B = temporaria

C = penal

D = administrativa

ESTATUTO DA POLICIA CIVIL

71) De acordo com o Estatuto da Policia Civil de
SC, sem prejuizo do vencimento ou qualquer
outro direito ou vantagem, o policial civil pode
faltar ao servico até 08 (oito) dias consecutivos
por motivo de: casamento; falecimento do cénju-
ge, pais, filhos e irmaos e nascimento de filho.

Em relacéo as concessodes, marque V ou F,
conforme as afirmagdes a seguir sejam verda-
deiras ou falsas.

() Ao licenciado para tratamento de saude,
que necessite ser deslocado do Estado para
outro ponto do territério nacional, compro-
vada a necessidade por laudo médico, por
falta de assisténcia médica especializada, é
concedido transporte a conta dos cofres
estaduais, inclusive para uma pessoa de
sua familia.

( ) E concedido transporte ao cénjuge e filhos
do policial civil falecido fora do Estado no
desempenho do cargo.

() Ao policial civil estudante €& permitido
ausentar-se do servico, sem prejuizo dos
vencimentos, para submeter-se as provas e
exames mediante apresentacdo do atestado
fornecido pelo respectivo estabelecimento
de ensino, desde que o0s horarios sejam
coincidentes e pelo periodo de tempo da
prova.

( ) E concedido auxilio financeiro corres-
pondente a 01 (um) ano de remuneragéo ou
proventos a familia do policial civil falecido.

A sequliéncia correta, de cima para baixo, é:

A=F-V-F-F
BoF-F-v-vVv
CoV-F-V-V
Do>v-Vv-V-F
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72) Conforme o Estatuto da Policia Civil de
Santa Catarina, a licenga para tratamento de
saude é concedida “ex officio” ou a pedido do
policial civil ou de seu representante, quando o
préprio ndo puder fazé-lo. Em ambos os casos,
€ indispensavel a inspecdo médica, realizada
sempre que possivel no local onde se encontra
o interessado.

Sobre a afirmagao acima e quanto as normas
relativas as licencgas, a alternativa correta é:

A = No caso de licenca para tratamento de
saude, o policial civil pode realizar determinadas
atividades remuneradas.

B = Nos casos de acidentes de trabalho e de
doenga profissional, além da remuneragao,
correm por conta do Estado as despesas de
tratamento médico e hospitalar, realizados
sempre que possivel em estabelecimento
estadual de assisténcia médica.

C = 0O policial civil ndo pode permanecer em
licenca para tratamento de saude por prazo
superior a 12 (doze) meses, exceto em casos
considerados recuperaveis, hipotese em que, a
critério da Junta Médica Oficial, esse prazo
pode ser prorrogado.

D = O tempo necessario a inspegdo nzo é
considerado de licencga.

73) De acordo com o Estatuto da Policia Civil de
Santa Catarina, & assegurado o direito de
peticdo em toda a sua amplitude, assim como o
de representar.

Nesse sentido, quanto ao direito de petigao,
todas as alternativas estdo corretas, exceto a:

A = Da decisao que for prolatada cabe pedido
de reconsideragcdo, nao podendo ser, no
entanto, renovado a mesma autoridade.

B = O requerimento é dirigido & autoridade
competente que o decidira no prazo maximo de
30 (trinta) dias, salvo se o pedido demandar a
realizacao de diligéncia ou estudo especial,
hipétese em que n&o podera passar de 90
(noventa) dias.

C = O direito de recorrer na esfera admi-
nistrativa prescreve em 2 (dois) anos quanto
aos atos de que decorreu a demissao.

D = cCabera recurso do indeferimento do
pedido de reconsideracéo e das decisdes sobre
0S recursos sucessivamente interpostos. Nesse
sentido, vale recordar que o pedido de
reconsideracdo e o recurso quando cabiveis,
interrompem a prescricao até 02 (duas) vezes.



74) De acordo com o Estatuto da Policia Civil de
SC, marque V ou F, conforme as afirmacbes a
seguir sejam verdadeiras ou falsas.

() Ao policial civil é vedado exercer qualquer
outra atividade remunerada, publica ou
privada, exceto o magistério e o desempe-
nho de atividades como membro de 6rgéo
de deliberagéo coletiva. Em qualquer caso,
contudo, a acumulagdo é sempre condi-
cionada a correlagdo da matéria e a
compatibilidade de horario.

() O policial civil ndo pode desempenhar mais
de 01 (uma) fungéo gratificada.

() A proibicdo de acumular proventos nao se
aplica ao aposentado, quanto ao exercicio
de mandato eletivo, cargo de provimento
em comisséo ou a contrato para prestagdo
de servigo técnico ou especializado.

() O policial civil ndo pode participar de mais
de 01 (um) d6rgéo de deliberacdo coletiva,
salvo como membro nato.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

C>V-F-V-F
D>F-F-VvV-vV

A=V -Vv-v-vVv
B>F-V-F-F

75) De acordo com o Estatuto da Policia Civil de
Santa Catarina, constitui infracao disciplinar
toda acao ou omissao do policial civil que possa
comprometer a dignidade e o decoro da fungéo
publica, ferir a disciplina ou hiierarquia
prejudicar a eficiéncia dos servicos publicos ou
causar prejuizo de qualquer natureza a
administragdo. A infragcdo disciplinar é punida
conforme os antecedentes, a personalidade, o
nivel cultural, o grau de culpa do agente, bem
como o0s motivos, as circunstancias e as
consequéncias do ilicito.

Nesse sentido, quanto as infragcdes
disciplinares é correto afirmar, exceto:

A = Em caso de reincidéncia em infragdes
disciplinares puniveis com repreensao, a pena
aplicada podera ser a de suspenséao de até 30
(trinta) dias.
B = E pena disciplinar a cassacdo de apo-
sentadoria.

C = O exercicio, mesmo fora da hora de
expediente, de funcdo em entidade privada que
dependa de qualquer maneira de sua repar-
ticdo, é infracdo disciplinar punivel com sus-
pensao.

D = A pena de suspensdo depende de pro-
cesso disciplinar.
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76) Vantagens sdo gratificagdes e indeniza-
¢Oes asseguradas ao policial civil, em decorrén-
cia da natureza e das condigbes com que se
desobriga das suas atividades profissionais,
bem como do tempo de efetivo exercicio pres-
tado. Assim, além do vencimento, os policiais
civis podem perceber certas vantagens pecunia-
rias.

Sobre as vantagens pecuniarias, todas as
alternativas estido corretas, exceto a:

A = O policial civil que se ausentar em virtude
de férias, luto, casamento, doenga comprovada
ou em servico obrigatério por lei, ndo perde a
gratificacéo de funcao.
B = A percepcéo da ajuda de custo impede o
recebimento de diarias.

C = A fungéo gratificada nao constitui em-
prego, mas vantagem acessoria do vencimento.

D = A ajuda de custo se destina a compensa-
¢cdo das despesas de viagem as novas instala-
¢bes, quando o policial civil passar a ter exerci-
cio em nova sede.

77) Quanto as licengas, conforme o Estatuto
da Policia Civil de Santa Catarina, todas as
alternativas estio corretas, exceto a:

A = O policial civil ocupante de cargo de pro-
vimento em comissao e em estagio probatério
pode obter licenca para tratar de interesses par-
ticulares, desde que sem remuneracao.

B = Ao policial civil, convocado para servico
militar ou outros encargos de seguranga nacio-
nal, é concedida licenga com remuneracao inte-
gral.

C=A gestante é concedido, mediante inspe-
¢éo médica, licenga com a remuneragao integral
pelo prazo de 04 (quatro) meses. Ainda, a
policial civil lactante € assegurado, sem
qualquer prejuizo, o direito de ausentar-se do
servico pelo espaco de até 02 (duas) horas por
dia, dependendo da carga horaria a que estiver
sujeita, até que o filho complete 06 (seis) meses
de idade.

D = Estavel, o policial civil pode obter licenca
sem remuneracao para tratar de interesses par-
ticulares. A licenca ndo pode perdurar por
tempo superior a 02 (dois) anos continuos,
podendo novamente ser concedida decorridos
02 (dois) anos de término da anterior ou da sua
interrupcgao.



78) De acordo com o Estatuto da Policia Civil de
Santa Catarina, em relagéo a contagem do tem-
po de servico, assinale a alternativa correta.

A = Para efeito de aposentadoria, em todas as
suas modalidades e a qualquer tempo, também
sera computado o tempo de servigco prestado
em atividades de natureza privada.

B — E autorizada a contagem de tempo de
servico prestado concorrente ou simultanea-
mente em cargos e empregos exercidos em
regime de acumulacao ou em atividade privada.

C = O tempo de servico publico prestado a
Unido, Estados, Municipios, Distrito Federal,
Territérios e seus 6rgédos de administracéo
indireta e fundagdes, bem como o tempo de
mandato eletivo &€ computado integralmente
para efeito da aposentadoria, disponibilidade
e adicional por tempo de servico.

D = A contagem e a comprovacdo do tempo

de servico na atividade privada ndo serdo
admitidas.

79) Quanto a prescricdo das agdes disciplina-
res, de acordo com o Estatuto da Policia Civil de
Santa Catarina é correto afirmar, exceto:

A = Prescreve a agao disciplinar em 2 (dois)
anos, quanto aos fatos puniveis com repreen-
S80 e suspensao.

B = Prescreve a agao disciplinar em 2 (dois)
anos, quanto aos fatos punidos com demisséo.

C = O prazo de prescricdo comeca a correr do
dia em que o ilicito se tornou conhecido da
autoridade competente para agir. Mas, nos
ilicitos permanentes ou continuados, o prazo de
prescricdo comecga a correr do dia em que
cessar a permanéncia ou a continuagéo.

D = O curso da prescricdo interrompe-se com:
a abertura de sindicancia, a instauragdo de
processo disciplinar e o julgamento do processo
disciplinar.
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80) Considerando o Estatuto da Policia Civil
de Santa Catarina, assinale a alternativa
correta.

A = Disponibilidade é o afastamento de policial
civil estavel em virtude de extingdo do cargo ou
da declaracado de sua desnecessidade por ato
do Poder Executivo.

B = Estabilidade é o direito que adquire o poli-
cial civii nomeado por concurso de nao ser
exonerado ou demitido apdés 2 (dois) anos de
tempo de servigo, sendo em virtude de sentenca
judicial.

C = A estabilidade diz respeito ao cargo.

D = 0 policial civil em disponibilidade percebe
vencimentos integrais até seu possivel
aproveitamento em outro cargo compativel com
suas qualificacdes e aptiddes.



